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Acta No. 155 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 6:00 p.m., del día Domingo 01 de Octubre 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 
SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, 

TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, 

VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR PAZ MAURICIO ALEXANDER, 

ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. ACTO DE INSTALACION DEL ULTIMO PERIODO DE SESIONES OCTUBRE 

– NOVIEMBRE DE 2023. 
3. INSTALACION DEL PERIODO ORDINARIO DE SESIONES A CARGO DEL 

DOCTOR GERMAN CHAMORRO DE LA ROSA- ALCALDE MUNICIPAL DE 

PASTO 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  
 

2. ACTO DE INSTALACION DEL ULTIMO PERIODO DE SESIONES 

OCTUBRE – NOVIEMBRE DE 2023. 

 

 Se entona el himno de la República de Colombia. 

 

Se entona el himno del Municipio de Pasto. 
 

3. INSTALACION DEL PERIODO ORDINARIO DE SESIONES A CARGO 

DEL DOCTOR GERMAN CHAMORRO DE LA ROSA- ALCALDE 

MUNICIPAL DE PASTO 

 

Toma la palabra el  Doctor German Chamorro, Alcalde Municipal de Pasto, 
saluda a los asistentes: 

  

- Señor presidente del Concejo de Pasto: Mauricio Torres 

- Vicepresidentes: Bertulfo Cruz y Mauricio Yandar 

- Honorables señores concejales 

- Invitados especiales 
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- Hoy instalamos el último periodo de sesiones ordinarias del 

Concejo de Pasto, es nuestro último año de administración y tal como 

hemos resaltado en diferentes espacios, quiero reiterar que hemos 

sido capaces de superar las adversidades y lograr resultados positivos 

para nuestra ciudad. 

 

- Quiero agradecer a toda la corporación, por su compromiso 

con Pasto y con la administración municipal. 

 

- Hemos trabajado como un equipo con la mayoría de 

concejales, así como también hemos escuchado las críticas y 

recomendaciones. 

 

- Por primera vez en Colombia, se implementó el Estatuto de 

Oposición y nosotros hemos dado las garantías para que se ejerza 

una oposición en el marco de la ley y el respeto.  

 

- Han sido más de tres años en los que su apoyo ha sido clave 

para lograr nuestra apuesta de construir La Gran Capital.  

 

QUIERO MENCIONAR ALGUNOS DE LOS LOGROS QUE HEMOS ALCANZADO 

EN ESTOS CUATRO AÑOS: 

 

 UNO DE NUESTROS PRINCIPALES LOGROS HA SIDO: SALVAR VIDAS 

 

El Ministerio de Salud y la Universidad de Harvard estiman y analizan el 

impacto de la pandemia. El estimador determina para Pasto:  

 

Desde que se detectó el primer caso positivo hasta hoy, el porcentaje de 

reducción del contagio de casos de Covid-19 es del 65,17% de manera 

acumulada, es decir: 

Con las medidas que implementamos, evitamos 39.800 casos adicionales 

a los 61.254 casos que se presentaron hasta hoy. 

 

Además, en nuestro compromiso por garantizar una mejor atención en 

salud:  

 Evitamos elefante blanco en construcción del Hospital Santa Mónica: 

está funcionando y prestando un buen servicio. 

 Construimos el nuevo Centro Hospital San Vicente que está en 

funcionamiento y beneficia a más de 30 mil personas. 

 Aportamos en la construcción y dotación del Centro de Salud 

Lorenzo de Aldana en la Comuna 4, que beneficiará a más de 100 

mil habitantes de los barrios Surorientales.  

 
 

2. EDUCACIÓN 

El Consejo Privado de Competitividad nos reconoce como la ciudad más 

competitiva a nivel nacional en educación básica y media  
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Fortalecemos la calidad educativa:  

 Seguimos avanzando en la entrega de Instituciones Educativas: 

o Con una inversión que supera los 97 mil millones de pesos  

o Y beneficiará a más de 10 mil niños y niñas de La Gran Capital.  

o Hemos terminado y entregado 14 de las 17 obras de 

infraestructura educativa con el FFIE:  

 Chambú 

 Mora Osejo 

 Jongovito 

 Ciudadela 

 Santa Bárbara 

 Liceo Central de Nariño 

 La Normal 

 Guadalupe en Catambuco 

 Heraldo Romero 

 Mercedario 

  

 Garantizamos la conectividad de más de 60 centros educativos del 

sector rural de Pasto, que tendrán acceso a internet gratuito por 10 

años con Ministerio de las TIC´S.  

 

3. SERVICIOS PÚBLICOS: NUESTRA PRIORIDAD HA SIDO GARANTIZAR EL 

DERECHO A ACCESO A AGUA POTABLE 

 

EMPOPASTO: Cumplimos con nuestro compromiso de garantizar que 

EMPOPASTO sea una empresa pública y sostenible: 

 Logramos la condonación de la deuda por más de 15 mil millones de 

pesos ante el Ministerio de Vivienda, Ciudad y Territorio, que evita 

todo riesgo de privatización.  

 Garantizamos solvencia económica de la Entidad. 

 Inversión superior a 50 mil millones de pesos en mantenimiento y 

reposición de los sistemas de acueducto 10km y alcantarillado 20 km 

en la zona urbana, con recursos de tarifa:  

o 10 km de acueducto 

o 20 km de alcantarillado 

 Construcción Troncal Barrios Surorientales – 21 mil millones: 

o Descontaminación Río Pasto 

o Prevención Inundaciones 

o Separación Caudales Pluviales y Sanitarios 

 

Agua apta para el consumo humano en el sector rural: con la Secretaría 

de Gestión Ambiental, hemos realizado la construcción, intervención y 

fortalecimiento de 94 acueductos rurales. Hemos logrado mejorar los 

resultados del IRCA - Índice de Riesgo de la Calidad del Agua para el 

consumo: 

 

o El Encano: Santa Lucía, El Motilón 

o Santa Bárbara: 11 veredas 

o En Socorro: El Morro 
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o Catambuco: Botanilla, San Antonio Casanare  

o Rosal de Oriente 

o Plantas de tratamiento en Instituciones Educativas con 

Embajada de Japón. 

 

4. INVERSIÓN HISTÓRICA EN ALUMBRADO PÚBLICO 

Con SEPAL estamos creando un “Presente Brillante” para nuestra ciudad: 

 Estamos ejecutando el Proyecto de Modernización de Alumbrado 

Público a Tecnología Led en las 12 comunas del Municipio de Pasto:  

o 414 barrios 

o 17 mil lámparas. 

 Más calidez, más seguridad, menos emisión de CO2 y una ciudad 

más bonita y moderna.  

5. INVERSIÓN HISTÓRICA EN MODERNIZACIÓN, TRANSPARENCIA Y 

CREDIBILIDAD  

 Plataformas para atención a la ciudadanía: 

o Geoportal Sí Pasto: Un trámite que se demoraba hasta 30 días, 

hoy nos tardamos tan solo 3 horas, con una información 100% 

veraz y objetiva. 

o Ventanilla única 

o Modernización Tránsito 

 

 Plataformas Internas: 

o Planea 

o Orfeo 

o Recaudo 

o DACP Contrata 

 

6. INVERSIÓN HISTÓRICA EN VÍAS URBANAS Y RURALES 

 Para obras de infraestructura hemos gestionado más de 32 mil 

millones de pesos.  

 Lograremos la pavimentación de: 

o 20 km Urbanos: 

 Figueroa 

 La Paz 

 Los Cristales 

 Las Brisas 

 San Diego Norte 

 Villa de Los Ríos 

 Cantarana 

 Villas de San Rafael 

 Altos del Lorenzo 

 Caicedo 

 Pandiaco 

 San Albano 

 Quillacinga  

 Aranda 
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o 15,5 km Rurales: 

 El Encano: El Carrizo, Casapamba 

 La Laguna 

 Gualmatán – vía principal 

 Genoy 

 Santa Bárbara 

 El Socorro 

 San Fernando 

 Mapachico 

 Jamondino 

 

 SOMOS PIONEROS Y SEGUIMOS TRABAJANDO CON NUESTRAS JUNTAS 

DE ACCIÓN COMUNAL EJECUTANDO MÁS DE 70 CONVENIOS 

SOLIDARIOS A TRAVÉS DE INFRAESTRUCTURA Y GESTIÓN AMBIENTAL. 

 

7. INVERSIÓN HISTÓRICA EN GENERACIÓN DE NUEVO ESPACIO PÚBLICO: 

más parques más capital 

 Si sumamos todos los parques de nuestra ciudad, en toda la historia 

de Pasto se han construido 10 hectáreas. Nosotros, en cuatro años 

generamos 12 hectáreas nuevas de espacio público. 

 8 Parques distribuidos en zonas estratégicas de toda nuestra ciudad 

(norte, sur, oriente y occidente): 

o Mercedario 

o Los Chilcos 

o Sumatambo 

o Río Pasto – Tramo 12 

o Río Pasto – Tramo 9 

o Chambú 

o Jongovito 

o Y el más grande: Parque Zarcillejo 

 

 2 Planes Parciales para un desarrollo armónico y sostenible de 

nuestra ciudad. 

8. PARA EL SISTEMA ESTRATÉGICO DE TRANSPORTE PUBLICO, estamos movilizando con 

AVANTE inversiones por más de 100 mil millones de pesos.  

 De los 4 patio talleres que se necesitan para el SETP, tenemos avances 

importantes: 

o Dos Terminados: Aranda y Mijitayo. 

o Dos en construcción: Briceño y Chapal. 

 Terminación la carrera cuarta.  

 Terminación carrera 27. 

 En ejecución Primera Fase proyecto acceso parque principal 

Catambuco: inversión 2.000 millones. 

9. CENTRO HISTÓRICO 

 Avanzamos en cambio de redes secas, alcantarillado, 

pavimentación y generación de espacio público en el centro 
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histórico de nuestra ciudad. Una obra que genera más de 1.200 

empleos directos e indirectos.  

 Le damos prioridad al peatón, al transporte alternativo y a la 

sostenibilidad ambiental, con la Peatonalización de nuestro Centro 

Histórico 

10. GANAMOS LA CONVOCATORIA DE LA UNESCO PARA SER RECONOCIDOS 

COMO - PASTO CIUDAD CREATIVA  
 

 Única en Colombia en Artesanía y Arte Popular 

 Inversión Histórica en el Carnaval de Negros y Blancos. El 90% de los recursos del carnaval 

los garantizamos desde la Administración Municipal, garantizando un incremento del 10% 

en el aporte a la calidad de las creaciones y a la premiación. 

 

11. FRENTE A LOS TEMAS SOCIALES, HEMOS GENERADO INVERSIÓN 

HISTÓRICA, DUPLICANDO Y TRIPLICANDO EL PRESUPUESTO ASIGNADO PARA:  

 Personas con Discapacidad 

 Jóvenes 

 Mujeres  

 Infancia 

 

Hoy radicamos proyecto de acuerdo con un presupuesto de más de un 

billón para el año 2024. 

 

Declaro instaladas las presentes sesiones ordinarias del Concejo de Pasto. 

El Concejal Franky Eraso, comenta que se ha logrado un porcentaje 

importante en el cumplimiento de metas, se ha tenido problemáticas como 

problemas de pandemia, económico, de salud, el tema de transporte por el 

derrumbe de la vía a Rosas, los empresarios se han visto abocados a cerrar 
sus locales y a nivel nacional también se ha tenido muchos problemas que han 

generado situaciones donde la administración municipal ha tratado de 

solucionar con el poco presupuesto. Pregunta que pasó con la reubicación de 

los ctp y los permanentes, donde había un convenio con la comunidad de la 

comuna 11. 

 

EL Concejal Manuel Prado, manifiesta que como concejal no se ha sentido 
nunca representado por el doctor German Chamorro, por lo tanto, se retira del 

recinto del Concejo. 

 

El Concejal Gustavo Núñez, manifiesta que la oposición se ha dedicado a dar 

insultos y groserías, no tienen argumentos para debatir, felicita a Doctor 

Chamorro, porque se ha dado cumplimiento al plan de desarrollo, del cual fue 
ponente. 

 

EL Concejal Mauricio Rosero, comenta que no puede felicitar la tercerización 

de tránsito, ojalá se pueda hacer un debate después de elecciones, ya que los 

recursos se están trasladando a otro país, porque no hay mejoría en la ciudad. 

Y otro tema es la corrupción en SISBEN, solicita se corrija esta situación, hay 
denuncias claras. 
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4. PROPOSICIONES Y VARIOS  

 

Siendo las 7:10 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Lunes 02 

de Octubre 2023 a las 9:00 a.m. 

 
 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General 
 
 

 
Proyectado por: Aydé Eliana Coral G. 

  Técnico Concejo Municipal 

 


